

好心夫妇照顾残障人士20年

将婚房让给拆迁遇困难的残疾人居住,多年来照顾生活不求回报

【社区好人】

□文/图 宣教文卫中心 薛楠

在钱塘江路社区,提起张秀华一家十几年如一日,帮助社区的孤寡老人,没有人不竖起大拇指。生活不能自理的苗发梓在拆迁时无处可住,张秀华夫妇将新房让出给他住,多年来任劳任怨地照顾他的生活。张秀华还曾入选青岛市千名孝星,她的事迹带动了钱塘江路社区的居民,弘扬了正能量。

拆迁遇困难,好心夫妇让出新房

家住钱塘江路社区的居民苗发梓由于从小患有类风湿,造成肢体一级残疾。1996年因社区改造,残疾人苗发梓居住社区的临时住房需要拆迁,苗发梓被社区分配住在张秀华家。得知苗发梓无依无靠,因拆迁没有居所,张秀华毫不犹豫地同意了。刚结婚的张秀华与丈夫商量决定,将婚房中最好的东间收拾出来给苗发梓居住。

张秀华告诉记者,自己第一眼见到苗发梓时,他的身体状况很糟糕。“腿部歪曲,左眼失明,胸部以下不能活动,仅有双手各有两个弯曲的手指能握住东西。”张秀华说,苗发梓脸色因长期见不到阳光显得很苍白,由于脊椎僵硬只能侧躺着。为了让苗发梓躺得舒服些,张秀华将结婚时的枕头送给他用。

8年朝夕相处,早已亲如一家人

苗发梓独居多年,不善言谈,性格有点孤僻。张秀华说:“开始时我不知道怎样与苗发梓接触,我试着接近他,在跟他聊天的过程中得知他三十多年没有晒过太阳,最大的愿望就是晒晒太阳。”张秀华就趁着天气晴朗,将三轮车后斗铺上被褥,将苗发梓抱到三轮车上晒太阳。

在朝夕相处中,张秀华逐渐了解了苗发梓,经常做他喜欢吃的饭菜,并将饭桌放在他的床上,一家三口人跟苗发梓一起吃饭,其乐融融。苗发梓常年独居,脚上的指甲没有及时修剪都螺旋着向外生长,并且指甲很厚,张秀华就用温水给苗发梓泡透后,用小钢锯条一个一个把脚趾甲给锯下来,细心的张秀华把其他的脚趾头一个个包起来以免伤到。

为了感谢张秀华一家人对自己的照顾特地为张秀华的孩子做了一件小棉袄。张秀华经常对苗发梓说:“实际是你在帮助我,你没有来我家的时候家里都被偷过两次。你来给我看家,还给我看孩子,还能给孩子做衣服。”就这样,苗发梓和张秀华一家人生活了8年,亲如一家。期间,张秀华还教苗发梓跟儿子一起学拼音,学查字典,让他从目不识丁到如今能独立看报纸。

老人摔断腿,两口子日夜陪护

旧村改造完成后,苗发梓搬进了自己的新房子,可他多年来始终保留着张秀华送他的枕头。苗发梓说,“这对枕头是张秀华当初的嫁妆,是我一生的感动和温暖。”

2004年,在长江路街道办事处社会事务办的帮助下,苗发梓申请了低保,轮椅、被褥、日常用品。张秀华和丈夫有时



张秀华照顾轮椅上的苗发梓。

间也会经常带苗发梓一起出去转转,金沙湾、唐岛湾、鱼鸣嘴、海底隧道、跨海大桥、五四广场这些景点苗发梓和张秀华一家人都去过。

去年6月21日,苗发梓从轮椅掉下来摔断了右腿,只能平躺,张秀华和丈夫照顾他的日常生活,在苗发梓受伤的这三个多月里,张秀华的丈夫苗在成天天陪夜,69岁的老人没起过一个褥疮。张秀华说:“我们为苗发梓所做的一切不

是为了什么高尚的目的,就是让自己心里安然,在今后的我们还是要一如既往地帮助他。”

社区居民王大爷经常看到张秀华用轮椅推苗发梓出来散心,王大爷说,“张秀华尽心尽力照顾苗发梓,我们都看在眼里,也都很感动。同时我们也受到了张秀华的影响,平实我们这几个经常在小里遛弯的老头子也经常去看望苗发梓,给他抬个轮椅什么的。”

伞形取暖器的特点和使用注意事项

在许多北方或是更加寒冷的地区,在许多场合都会使用伞形取暖器进行取暖,它的取暖效果十分明显,是许多人乐于选择的对象。然而对于伞形取暖器你又了解多少呢?今天就来为大家介绍关于伞形取暖器的相关知识。

1. 伞形取暖器的特点

1) 外观高雅,移动式规划,西班牙斗牛式风情,做工精良,质地健康。热效率高,红外线辐射散温,发热量相当于3台2匹空调,运用本钱低,由于燃气的热值比电高,所以比空调每小时的运用本钱节省40%,升温敏捷1到3分钟摆布。供暖面

积80~120m²。

2) 运用环境灵敏,能够随意移动,酒店大堂,饭馆,酒吧,户外花园,岗亭,各类展会活动现场等各类休闲场所。安全性高,自身规划装有熄火维护,倾倒维护,缺氧维护,让您运用无后顾之忧,更定心更省心更定心。

3) 无污染,绿色环保。机器安装好后高度为221CM,顶部选用铝质红外反射盖,直径为81CM。焚烧炉头发火网选用的是进口高密度优异不锈钢合金材料,耐腐蚀耐烧,能够最大限度的确保商品的运用寿命和运用作用。焚烧炉头选

用欧洲最领先的气体焚烧技术,燃气的空气配比达到最优值,确保每一份燃气都能充沛焚烧,发生最大的热量和最微的废气排放。

2. 伞形取暖器的使用注意事项

1) 制止在室内运用户外加热器;请专业服务人员进行装置和保护;过错的装置、调理和改动将会致使人身损伤和财产损失;不要在不一样程度上改动加热器的零部件配置;除非工厂主张,不然制止用其他减压阀替代工厂规则的减压阀。

2) 制止在加热器周围寄存汽油及其他易燃、易爆的气体和液体;在运用前用

肥皂液检查是否漏气,制止点火检查;被检查出漏气的加热器制止运用;若闻到瓦斯气味请当即关掉气瓶阀门;加热器在作业时制止被挪动加热器关掉后不要当即移动,直到降至平常温度停止;十二,不要在加热器的辐射大网、控制面板和反射盖上涂上油漆。

听了伞形取暖器的特点和使用注意事项的介绍,大家对它一定有了更多的了解。伞形取暖器的特点众多,尤其是无污染,环保的特点,符合社会所倡导的低碳生活的要求,所以深受许多用户的青睐和好评。 安全监管中心供稿

放孔明灯危害大,稍有不慎就犯法

青岛市行政区域内禁止任何单位和个人生产、销售、燃放“孔明灯”

□安全监管中心 张一凡 乔绪州

“孔明灯”又叫天灯、许愿灯,相传是三国时诸葛亮发明用于求救。如今,每到节假日、纪念日,不少市民通过燃放孔明灯来放飞希望、寄托思念。不过,美好愿望的背后却存在安全隐患。

近日,长江路街道森林防火中队队员通过实验测试,将孔明灯点燃后,防火队员用红外温度测试仪测试了一下里面的温度,迅速达到了近300℃,随着热量

的增加,孔明灯逐渐上升,但是完全失去了控制,随着风力四处飘荡。森林防火中队中队长孟强告诉记者,“孔明灯材料是竹条、棉纸之类的易燃物,底座以酒精、煤油、蜡烛等为燃料,明火外焰温度高达300摄氏度。一般纸张的可燃温度只有130摄氏度,普通木材的可燃温度在250到300摄氏度之间,因此,孔明灯带来的火灾隐患非常大。”

“眼下正值冬春季,天干物燥,正是火灾高发期,孔明灯若掉到山林,可能

引发森林火灾;掉到液化气站、加油站等严管地带,极有可能引发重大火灾事故;孔明灯飞行在半空中还有可能挂到高压线导致电线短路。”孟强说。

青岛市人民政府根据《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国产品质量法》《山东省消防条例》《青岛市禁止非法占用城市道路等公共场地从事经营活动的规定》等法律法规,明确规定本市行政区域内禁

止任何单位和个人生产、销售、燃放“孔明灯”。对违反规定在可能引发火灾、爆炸危险的场所燃放“孔明灯”的,由公安机关或者公安消防机构依据《中华人民共和国消防法》予以处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任;对阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,处警告或者200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。